

以死生一话总寻常 以身许国岂邀名

新冠肺炎疫情防控工作开展至今,70多个日夜,中牟县公安局东风路派出所全体民警牢记使命担当,发扬过硬作风,关键时刻冲上去、危难关头豁出来,在这场前所未有、不见硝烟的战争中,展现了“路不险则无以知马之良,任不重则无以知人之德”的勇者风采。

记者 张朝晖
中牟时报 崔合林
通讯员 杨潇 文/图

60后 莫言青春已渐去 老夫聊发少年狂

郭根富今年55岁,患有心脏病、高血压等多种疾病,去年又罹患甲状腺癌,做了大手术。术后刚刚恢复,他就回所报到,“闲着浑身都难受,太重的活干不了,就干点咱能干的呗。”他说到做到,执勤安保、处理疑难案件,所里安排的任务件件都能落实到位。新冠肺炎疫情防控开始,考虑到他年龄大身体欠佳,所里没有安排他上卡点执勤,他不愿意了,当时就找所领导要求上岗,毛遂自荐监管隔离点。“这活又不重,就是吃住在那,陪着他们,我去,让年轻人忙别的!”所领导反复叮嘱他一定要注意身体,搞好防护。郭根富到岗后,服从隔离点指挥部安排,认真开展视频监控、人员看护、安全保卫等工作,高质量高标准完成了任务。

被大家称为“马哥”的马金斗同志,已过知天命之年,作为一名退伍老兵,他一直保持着军人的本色,服从命令听从指挥,干工作风风火火,总有使不完的劲。大年初一,刚刚从县局专案组撤回,征尘未洗的马金斗同志,接到了全员取消休假,立即上

岗的通知,他二话没说,回所报到,监测点执勤、巡逻防控、核查信息……样样不落,经常是天不亮就出门,半夜才回家。虽然工作辛苦,但他从不抱怨,从不诉苦,同志们开玩笑说老马同志“你是革命一块砖,哪里需要哪里搬”。

社区民警黄清枝,已在片区工作了20多个年头,多年踏实的工作,使她做到了人熟、地熟、情况熟,堪称社区“百事通”,深受辖区群众喜爱,多次被评为优秀社区民警,曾因为命案侦破提供重大线索荣立个人三等功。疫情防控工作开始后,她依靠自己对辖区情况的熟悉以及和辖区群众的良好关系,多形式多途径开展核查重点疫区关联人员、落实信息等工作,确保了内容准确真实。一天晚上,黄清枝结束辖区摸排工作返回途中,发现路边有一家棋牌室开门营业,几个人正在边说笑边打牌,黄清枝以高度的责任心,立即对棋牌室的经营者进行批评和警告,同时疏散在场人员,消除了其中的安全隐患,避免了可能的风险。

70后 家国危难我辈在 何惜此身护苍生

东风路派出所所长李全振、教导员李建学都是70后,有着70后的典型特征,工作踏实、作风务实、行事低调。二人搭档多年,工作配合默契,处于这个年龄段的人往往既是单位的中坚力量,也是家中的顶梁柱。李全振属于警医家庭,还有两个年幼的孩子,李建学的父亲、母亲、妻子近期先后患病住院,但从大年初一接到取消休假的命令后,两个人都一直坚守岗位,带领63个民警及辅警,冲锋“疫”线。

东风路派出所辖区面积大,情况复杂,特别是城中村、出租屋集中,人员变动快、流动性强,给疫情防控的基础环节——人员核查和信息落实带来极大困难。该所依托扎实的社区基础工作,将落实上级要求与辖区实际相结合,合理统筹安排防疫力量,做到忙而不乱,忙而有序,所内整体工作高效运转。这次疫情防控中,除了两个医院设立的发热门诊,中牟县唯一收治确诊病例、高度疑似感染患者的感染科隔离病房也设在了东风路派出所辖区内,加上隔离点执勤、入户走访核查、人员信息落实,以及配合办事处设立的监测点工作等,还要保证所内值班处警、案件处理、服务群众的正常运转,可以说是困难重重。为更好落实疫情防控各项任务,

他们在严格落实上级要求的基础上,结合多年基层工作经验,同办事处及相关机构密切配合,采取灵活机动的工作方法,合理统筹安排防疫力量。2月5日,辖区发现某宾馆私自营业,且将大门紧锁,让人员从后门出入,存在极大隐患。收到报告后,李全振立即要求社区民警与治安民警紧密配合,从快依法处理此事。通过视频监控、调查取证锁定证据后,该宾馆负责人白某被依法处理,其经营的宾馆也被取缔。这也是中牟县第一例因疫情防控期间擅自经营被处理的案件,起到了极大的震慑作用。

提起主管社区工作的孙保国副所长,同事们第一印象都是“业务好,水平高”。这次疫情防控,社区民警承担着大量的工作,孙保国带领社区民警及辅警不分白天黑夜,深入社区每条街道、每个楼院,共走访群众4万余人,核查重点疫区返乡人员600余人,排查解决矛盾纠纷20余起。同时孙保国又结合自己掌握的具体情况,先后制作了《告知书》《发热门诊执勤点联系卡》《致辖区群众的一封信》等,除利用传统的发放资料、悬挂条幅、张贴公告等形式外,还利用微信等媒介广泛宣传疫情防控相关的法律法规、科普知识等,取得了良好的社会效果。

80后 雁鸣贾鲁牟山路 雏凤清于老凤声

2018年5月,马国选从刑侦大队调到东风路派出所任副所长。他充分发挥自己的专长,带领作战中队运用视频手段追踪案件线索,午夜蹲守,千里取证,严打犯罪,成绩斐然,获得上级多次嘉奖,并被授予中牟县第八届十大“杰出青年”称号。疫情防控期间,马国选在值班接警中严格落实规定,按流程处理好每一起警情的同时,还按照所里安排,带头上监测点值守、开展巡逻防控,不管分配到什么任务,他都保质保量完成,从不讲条件、打折扣。

1989年出生的程允,从警以来就一直在东风路派出所工作,对工作认真负责,对案件质量精益求精,是全所同志公认的“业务标兵”。程允家在南阳,已经很久没有回家看望父母了。这次春节,他原本计划趁着值班备勤的空隙,回老家陪父母两天,却没想到,还未成行,大年初一就接到了全员立即返岗的通知。程允打电话对父母说:“这个时候,我绝不能当逃兵!”带着父母“一定要注意安全”的叮嘱和满心的愧疚,程允回到岗位上,和自己的战友一起投入到了疫情防控的战斗中。由于所里人员紧张,原本负责接处警及案件处理工作的程允,又被安排了监测点执勤、入户滚动排查及基础信息采集的任务,他没有推脱,没有畏难,为方便工作,吃住在所,遇事多动脑子,多向有经验的民警请教,在每一个岗位上都能很快进入状态。

90后 以身许国岂邀名 死生一话总寻常

90后的年轻新警阳光向上,朝气蓬勃,在工作中有着新点子新办法,给公安队伍注入了新的血液,带来了新的活力。

马瑞娟,这个90后的姑娘少言寡语,温柔可亲,但干起社区工作来可是毫不含糊。尽管从警时间不长,但她平时就注重做一个“有心人”,凡事多学多问多操心,积极向老民警学习,很快就进入了角色,将自己负责的片区管理得井然有序。这次疫情防控开始后,她认真在片区走访排查、落实信息,当走访到孟庄村时,发现村中一位平时主要从事长途货运业务的司机朱某,此时仍不在家,经询问家人,家人称他正在南方未归,马瑞娟又电话和他联系,确定情况属实。但细心严谨的马瑞娟没有简单地登记了之,而是添加朱某的微信,以便及时掌握动态。经过数次沟通及耐心讲解,朱某对当前形势及疫情防控的必要性有了深入的理解,表示会积极配合工作。此后的日子里,马瑞娟对朱某的行动轨迹变动都随时掌握,有效地避免了人员失控漏管的风险。

1997年出生的宋云龙,是全所年龄最小的,在很多人眼中,还是个没有长大的孩子。但是宋云龙时时严格要求自己,处处向老民警学习,很快就进入了状态,值班处警、协办案件、信息录入,都能迅速上手。当疫情防控需要抽调人员到收治确诊病例的病区执勤的时候,宋云龙主动请缨:“我年轻身体好,抵抗力强,我去!”他毅然告别家人,奔赴自己的战场。在隔离病房外,他和战友们一起24小时值守,刚开始的时候,病房窗户未安装防盗窗,为避免情绪激动的病人出现意外,执勤时宋云龙他们只能在寒风中守在窗外,一站就是几个小时,却没有抱怨一声,退缩一步。

以身许国岂邀名,在东风路派出所,还有着更多的60后、70后、80后、90后,他们同样默默无闻,用自己的实际行动践行着入警誓词,用责任和担当守护着一方安宁,为新时期的公安工作谱写了绚丽的篇章。

